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Magasztos célok —
méltatlan eszközök.

Állandó rokonszenvvel és lelkes 
együttérzéssel kísértük mindig az ellen­
zék küzdelmét. Az ellenzéket tartjuk a 
nemzeti érdekek igazi képviselőjének, 
a jogfolytonosság s az alkotmányos 
szabadságok védelmezőjének.

A munkapártnak és a kebeléből 
alakult kormánynak lelkiismeretlensége 
a politikai ellenőrzésen messze túlmenő 
kötelezettségeket is ró a mostani ellen­
zéki pártokra: alkotmányunkat, nem­
zeti létünket kell megvédeniük.

A korrupció és elvtelenség jegyé­
ben született munkapárti rezsim ugyan­
is párját ritkító cinizmussal dobja ál­
dozatul a nemzetnek legdrágább, leg­
féltettebb értékeit, csakhogy hatalom 
maradhasson. Pártérdekekből vásárra 
viszi a közérdeket. A kormányhatalmat 
adományozó Pécsnek minden kívánsá­
gát vakon, törvény tiprások és világbot­
rányok árán is teljesítette. S eme pri­
bék-szolgálatok ellenértékéül nem a 
nemzeti kívánságok méltánylását kérte 
Bécstől, hanem szabad kezet a belpo­
litikai ügyekben.

A „szabadkéz“ azóta működik lá­
zasan, őrülten, brutálisan, a pártérdek­
nek minden felülemelkedő, semmi gya­
lázatosságtól vissza nem riadó vezér­
eszméje szerint. A pártérdek kívánta 
az elnöki diktatúrának, a gyiikolási 
joggal felruházott parlamenti őrségnek, 
a klotürnek törvénybeiktatását, az igaz­
ságszolgáltatás befolyásolását s a vá­
lasztójognak csúfolt munkapárti man- 
dátumbiztositást; már csak a közigaz­
gatás államosítása hiányzik ; nemsokára 
ez is meglesz, mert igy kívánja a nnin- 
gók „suprema lex“-e, a pártérdek.

A harmadféléves „nemzeti munka 
után odajutott ez a szegény ország,“ 
hogy egy Bécsből a nyakára küldött 
só- vagy házügynök most már nehány 
hónap alatt parlamenti többséget sze­
rezhet magának s alkotmányos utón 
kiviheti akár a trializmust, akár Ma­
gyarország felosztását is. A munkapárti 
urak ezzel nem törődnek. A fődolog, 
hogy a hatalom el ne vétessék tőlük.

Eme közkereseti társaság s annak 
nemzetsorvasztó politikája ellen harcol 
az ellenzék. A nemzet életéért a nem­
zetből élősködők ellen, honvédő mun­
kát végez, védi az ősi alkotmányt, a

törvénytiszteletet, a köztisztességet s 
a nemzeti függetlenségek alapjaikban 
megtámadott biztosítékait.

Ám ilyen fontos érdekek védelme, 
ilyen magasztos célok biztosítása csak 
azokhoz méltó eszközökkel, hasonlóan 
magasztos ielkiilettel történhetik ered­
ményesen. Őseink karddal, vérükkel 
védték alkotmányunkat. Ma a változott 
idők s a változott erőviszonyok mást 
parancsolnak. Ma senki sem kívánhat­
ja a nép képviselőitől, hogy neki men­
jenek a szuronyerdőnek. Ez nem a bá­
torság kérdése, mert a bátorság nem 
föltétlenül azonos az ostobasággal. Azt 
azonban joggal elvárja a nemzet, 
hogy képviselői a nemzeti jogokért 
vívott küzdelmeikben az elszántsággal 
és lelkesedéssel mindig egyesítsék az 
okosságot is és taktikai hibákból eredő 
fiaskóval ne veszélyeztessék a nemzeti 
küzdelem komolyságát.

Amilyen fölemelő s a kormányra 
lesújtó volt az ellenzék március 4-iki 
méltóságteljes tiltakozása, annyira ko­
molytalan volt március 11-iki parla­
menti szereplése. Kár volt a tartózko­
dás elvi alapjáról letérni csak azért, 
hogy egynéhány képviselő nyelvoltö- 
getéssel és becsületsértő gorombasággal 
könnyithesscn a lelkén. Megjelenésük­
kel, majd kivonulásukkal csak a Tisza 
helyzetét erősítették; maguknak s a 
nemzeti ügynek ártottak vele. Ha nem 
verhetik ki Lukácsot Tiszával, Pavlik- 
kal meg az egész munkapárttal együtt 
a parlamentből, hát ne is menjenek 
oda. Igaz, hogy a jogtalan helyzetből 
származó elkeseredés, düh és félelem 
indokolttá tette az ellenzék taktikai el­
járását és e taktika — ha helytelen is 
volt — de más fegyver hiányában 
mégis jogosnak mondható, mégis e 
taktikát magyar viszonyainkban nem 
ajánlhatjuk, mert ha a lelkiismeretben 
megnyilatkozó belső közvélemény az 
ellenzéknek ad igazat, az érzékelhető, 
a külső eredmény csak a jogtipró kor­
mányt erősíti. Azt is be kell látnia az 
ellenzéknek, hogy a munkapárti tömeg 
előtt semmi sem szent, semmi sem 
tiszteletre méltó s amint érvekkel úgy 
e nem mindig helyeselhető fegyverek­
kel se lehet őket meggyőzni. Fordul­
janak a nemzethez, hívják azt fel és 
készítsék elő az ítélkezésre. A nem­
zetben van annyi erő, hisszük bizto­
san, hogy lesz annyi erő, hogy kikor­

bácsolja a közélet szentélyéből a kis 
és nagy kufárokat. És ha ezt meg nem 
teszi a nemzet, akkor megérdemli, 
hogy továbbra is betegek és sóembe­
rek, facér vigécek intézzék a sorsát.

A román paktálás vége.
Többszőr jeleztük már, hogy Tisza 

gróf a magyar parlamenti ellenzék letörésére 
1 a románokkal paktált.

Aggódva és undorral gondoltunk erre 
mindannyiszor, mert hisz még élénken em­
lékeinkben élnek az ilyen paktálás következ­
ményei, a 48-as vérengzések.

Hisz igaz, hogy megváltoztak a viszo­
nyok, de a Skutariban legutóbb történtek 
élénken mutatják, hogy az emberek a régi­
ek maradtak.

De ha talán nem is számíthatunk olyan 
balkáni viszonyokra, akkor is-mint a követ­
kezmények mutatják,-sértő a nemzeti e nézve 
az, hogy idegeneknek a magyarság rovására 
jogokat biztosítsanak, már pedig az el sem 
képzelhető, hogy minden ellen szolgáltatás 
nélkül támogassa a kormányt törvény sérté­
seiben a románság.

Érdekes fényt vet erre a helyzetre a 
nemrégen megjelent Goga cikke s ezzel szem­
ben a Tclegraphul Románanak egyik cikke.

Goga a kérlel heti ént játsza, mig a Te- 
legraphul alkudni is akar s megelégszik 
successiv előhaladással is.

A Telegraphul csendre inti a hazai 
románságot a kormánnyal szemben s szeré­
nyen ellenértékűi azért csak,, kis elnézést és 
kíméletet kér a román érdekek elbírálásá­
nál".

A szászok példáira hivatkozik a lap, 
mely a szászok lakta területen számukra 
biztosítja a szupremáciát s hasonlót követel 
a román lakta vidékekre is.

Furcsa, hogy ezt Magyarországban meg 
lehet tenni, ilyet lehet nyíltan követelni s a 
legfurcsább, hogy akad magyar kormány, 
mely ilyen törekvéseket nemcsak megtűr, de 
maga melenget és ápol s még furcsább, 
hogy a nemzet ezt tétlenül nézi, összetett 
kezekkel tűri, hogy ebben az országban, 
melyet ma még Magyarországnak hívnak, 
idegenek, ellenségek a magyarság rovására 
államot alakítsanak az államban.

Ez talán mégis sok volna ?

Balkáni helyzet.
Montenegró engedett. — A szövet­

ségesek elfogadták a hatalmak béke 
pontjait. — Drinápoly elesett.

Ismeretes, hogy Montenegró sokáig köz­
pontjává lett a külügyi helyzetnek, mert a 
Monarchia követelését egyáltalán nem akarta 
respektálni.

Végre is olasz és orosz presszió közbe 
jöttére értesítette a hatalmakat, hogy bár a



2. oldal. 72. szám

Monarchia eljárását a semlegesség megsze­
gésének tekinti, mégis „humanizmusból“ 
enged a követelésnek s felhagy Skutari os­
tromával.

S ilyen formán a béke most már in­
kább remélhető, mert a nagykövetek reuniója 
is véglegesen döntött és pedig úgy látszik 
közmegegyezésre az albán kérdésben. Esze­
rint Skutari Albániáé lesz, mig Djakovát a 
szerbek kapják meg.

Ez a békés elintézés nagy fontosságú 
nem csupán a közvetlen balkán államokra, de 
a nagyhatalmakra is, mert ez most már kéz­
zel foghatólag biztosítja az európai békét. A 
jó hatás egyébbként is tapasztalható, mert e 
megegyezésre most már Oroszország is nyíl­
tan szabadságolja tartalékosait,

A végleges béke ügye is kedvező stá­
diumba jutott, mert a szövetségesek elfogad­
ták a nagyhatalmak béke pontjait alapul.

Egy kissé még próbálkoznak ugyan a 
szövetségesek a fegyverekre hivatkozni, mert 
ezzel remélik azt, hogy nagyobb eredménye­
ket tudnak maguknak biztosítani, de ez már 
a szélcsendet megelőző utolsó vihar kitö­
rése.

Sokkal fontosabb s eredményeiben 
mélyre hatóbb Drinápoly eleste, mit már hi­
vatalosan is megerősítenek.

A sokáig erős vár tehát nem kerülhette 
el sorsát s bolgár kézre került.

Korai volna még kombinációkba bocsát­
kozni arra nézve, hogy az uj helyzet mit te­
remt, de annyit már is konstatálhatni, hogy a 
törökökre Drinápoly eleste beláthatlan követ­
kezményekkel jár.

Hétfőn éjjel egy órakor kezdődött meg 
az általános támadás azzal, hogy valameny- 
nyi ostromüteg hirtelen rendkívül heves tüze­
lést indított a török erődök ellen. Három óra 
hosszat tartott megszakítás nélkül ez a heves 
támadás, melyet a védők csupán egyes lövé ­
sekkel viszonoztak, mi annak a jele, hogy 
takarékoskodnak a lőszerrel. Reggeli félnégy 
órakor a keleti fronton a Mazlak erőddel 
szemben az ostromlók beszüntették a tüzelést 
és a gyalogság szuronyrohamot intézett az 
erőd elfoglalására.

A törökök még ebben a páratlanul I 
heves harcban is rendkívüli ellenállást fej­
tettek ki, de végül is, a túlerőnek engedve, 
viszavonultak. Egy török csapatot, melynek 
az volt a feladata, hogy a visszavonulást 
fedezze, a bolgárok fogságba ejtettek.

A hadügyminisztériumba tegnap délelőtt 
küldött távirat jelenti, hogy Drinápoly elesett. 
Az általános roham szerda délelőtt 11 órára 
sikeresen véget ért.

Éjjel valajnennyi keleti erődöt lerom­
boltak és elsőnek a 23-iki Sipka-gyalogos 
század vonult be a városba. A törökök a 
lőpor raktárakat levegőbe repítették. Szófiá­
ban óriási az öröm. A várost azonnal fel­
lobogózták.

A hős Drinápoly, a Kalifák ősi sírja 
tehát a bolgárok kezébe került s ezzel a 
törököket nemcsak veszteség érte, de a 
félhold egy újabb felvonása záródott le.
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Mondtam már magának
Eszem a kis máját
Ha étvágya nincsen
Egye Kovács P. Pál káposztáját.

Bűntény vagy öngyilkosság ?
Kolozsvár, 1913. inárc. 26.

Kolozsvári tudósítónk jelenti, hogy ma, 
26-án délben egy órakor a „Hója“-crdőben 
felakasztva találta az erdőőr Gyárfás András 
15 éves kávéházi laphordó fiút.

Az esetről tudósítónk az alábbiakban 
számol be :

Trafikba küldik a pikkolót.

Ma, szerdán reggel fél 10 órakor a 
„Bristol“-kávéház főpincére Gyárfás András­
nak, a kávéház kedvenc piccolójának átadott 
50 koronát, hogy azzal a Mátyás király-téri 
trafikból hozzon 50 drb. „Media“ és 25 drb. 
„Trabuco“ szivart, a megmaradó összeget 
pedig váltsa be apró pénzre. A piccolo a 
pénzt magához véve, jókedvűen távozott a 
kávéházból. Már 11 óra felé járt az idő s a 
piccolót hiába várják, nem jön. 12 órakor 
Löwy Nándor, a „Bristol“ kávéház tulajdo­
nosa rosszat sejtve, elküldte darabontját a 
piccoló keresésére. 1 óra volt már, mikor a 
darabont azzal jött vissza, hogy a piccoló 
tényleg volt a trafikban kb. háromnegyed 10 
óra tájt, megvette a szivarokat s azzal eltá­
vozott, de hogy merre ment, nem tudják s 
ö sem találta meg sehol. Lőwy ekkor a rend­
őrségre akart menni, hogy bejelentse a gyer­
mek eltűnését, azonban erre már nem volt 
szükség, mert

telefonál a rendőrség,
hogy a „Hója“ erdőben az erdőőr délben 
12 óra után pár perccel rendes körútját vé­
gezve egy 14-15 éves szőke, feketeruhás 
gyereket talált egy fára felakasztva, ki már 
halott. A rendőrség kiszállt s a helyszíni 
hullavizsgálatnál Gyárfás András piccolót is­
merte fel a hullában.

Mezai virágok a hulla körül.
Egy hatalmas tölgyfaágon, kötélhurokba 

akasztva, csüngött a kis piccolo. A fa körül 
tövestül kitépett mezei virágok voltak szana­
szét dobálva. A fa mellé letéve egy doboz­
ban a szivarok s a doboz is virágokkal tele 
hintve. A rendőrség levágva a hullát meg­
vizsgálta, külcrőszaknak nyomát nem találta 
ugyan, azonban mégis lehetségesnek tartja, 
hogy bűntény áldozata a piccolo, mert

12 drb szivar es a pénz.
27 korona hiányzik.

Egy jegyzéket találtak zsebében, mely 
szerint 22 kor. 30 fill.-re vásárolt szivarokat 
s 27 kor. 70 fill.-t váltott be aprópénzre. A 
jegyzék szerint 50 drb. „Media“ és 25 drb. 
„Trabuco“ szivart vásárolt.

Megvizsgálva a dobozt 40 drb. „Me­
diát“ és 23 drb. „Trabuco“ találtak benne, 
tehát összesen 12 drb. szivar hiányzott, úgy 
szintén hiányzott a 27 kor. 70 fill, aprópénz 
s az esetleg még nála levő nehány koro­
nája is.

Mindezek a körülmények s az, hogy 
kötéllel volt felakasztva, tehát olyas valami­
vel, mit előre kellett beszereznie, s minek 
honnan crcdésére vonatkozólag semmit sem 
lehetett megállapítani, arra engednek követ­
keztetni, hogy Gyárfás András kegyetlen rab­
lógyilkosság áldozata. A rendőrség erélyesen 
nyomoz s eddig sikerült annyit megállapí­
tani, hogy délelőtt fél 10 órakor látták a Do- 
náth utón a Hója felé menni a piccolot. Fi- 
lipi Gyula rendőrbiztos állítása szerint Gyár­
fás András a Donáth utón kipirult arccal, 
lelkendezve szaladt a Hója felé s rá azt a 
benyomást tette, hogy a gyerek elméje meg­
zavarodott. Ez volna a bizonyíték az öngyil­
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kosság mellett. A rendőrség különben nagy 
ambícióval dolgozik e rejtélyes ügyben, de a 
rejtély megoldását mi a boncolástól várjuk.

A szerencsétlen kis piccolo most a tör­
vényszéki orvostani intézet hideg, márvány 
asztalán fekszik.

A boncolását holnap délelőtt dr. Ke­
nyeres Balázs egy. tanár, törv. orvos végzi.

A vizsgálat eredményéről annak idején 
beszámolunk. —s.—a.

Emlékezés.
Gondolataim vissza varázsolnak egy le­

tűnt kedves korba, hol szebb volt a virág, 
édesebb a madárdal, patak csevegése, erdő 
halk zúgása közé vidám gyermekek játékos 
lármája vegyül.

Elmerengek, az intézeti évek megkapó, 
jelentéktelennek látszó s mégis oly mélyre 
ható emlékein. — Megviselt sárgult levelii 
könyv fekszik előttem: „Emlékversek.“ Hal­
vány emlékezés dereng fel nyomukban. Élet 
vidám ifjúkori emlék telve vonzalom, barát­
ság sugallta sorokkal. Elmúlt, elsárgult pa­
piros, te türelmesen viselted, tűrted a mit rád 
Írtak, te nem tudtál ellentállani, megállítani a 
tollat, hogy csak azt és annyit Írjon le a 
mennyi igazságnak is elég.

Rutul rácáfolt az élet valamennyitekre. 
Teltek, teltek az évek s a huszonnégy közül 
kik örök barátság hangzatos jelszava alatt 
éltünk, az élet kit erre, kit arra sodort. Ké­
pessége, tehetsége szerint adva meg a kört, 
hol élete további irányát maga intézhesse.

Némelyeknek előkelő társadalmi állás, 
ünnepeltetés, másoknak az élet küzdelme, 
jutottak osztályrészül.

A tizenötödik évre találkozót terveztünk. 
Ennek előkészítése végett érintkezésbe lép­
tem többekkel, s a kik levelemet válaszra 
méltatták, nem volt azok hangjában egy pa­
rányi melegség, rideg kimért volt mind .... 
Két társunk időközben elköltözött egy jobb 
hazába, hol nincs szenvedés, fájdalom.

Most már csak hu szón ketten voltunk, 
de azok közül is csak kevesen jöttek el a 
találkozóra. A kiket elhozott a lelkűk a szi­
vük, hogy egy keserű tapasztalattal gazda­
gabban járják az élet golgotáját.

Jcrtck, ti elfakult papírlapok, hadd ke­
ressem meg közietek a rejtett igazságot: ol­
vassak soraitok között le nem irt, ki nem 
mondott gondolatot.

Legvégül kemény férfias vonásokkal ta­
lálom talán az egyetlen igazságot: „Az em­
ber élete egy könyvhöz hasonlít, melynek 
két táblája az ember bölcsője és koporsója. 
A tartalom az ember élete, a sajtóhibák az 
ember bűnei és botlásai, a helyreigazítás az 
ember bünbánata.

Vannak finom és durva papírra Írott 
könyvek, de mindeniknek az van a végére 
irva „finis“ ép úgy az ember élete is egy­
szer, a sírnál véget ér.“

Elgondolkozva veszem a lapokats egyen- 
kint bedobom a kályhába. Zizegve csapnak 
magasra a lángok, s a következő percben 
csak megfeketült hamvát nézem.

Igazad van, egyszer mindennek vége
lesz!

D. Váradi Krisztina
WWWWWWWWWWWWWWWW
A legszebb nyomtatványok
Égető restvérek könyvnyom­
dájában, Kapu-utca 45. szám 
alatt készülnek. Telefon 5-15.
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A vívásról.
A vívás oly tisztán áll sportszerűség 

tekintetében, hogy ilyen rágalmakkal illetni 
semmiféle körülmények közt sem szabad. A 
gyakorló, komoly vívónak eszeágában sincs 
mást gondolni a vívásról, mint azt, hogy a 
vívás őt sok nemes testi és lelki tulajdon 
behatásához elősegíti.

Hát nem szép dolog-e, amikor két férfi 
egy szál kardra kiáll és egymást támadva 
igyekeznek ellenfelüket legyőzni, természete­
sen úgy, ahogy azt a vívás szabályai elő­
írják? Ezek a szabályok t. i. kizárnak min­
den sértési lehetőséget, sőt a vívókat a leg­
nagyobb udvariasságra és lovagiasságra kö­
telezik egymással szemben. Viszont pedig tág 
teret engednek az ügyességnek, a számítási 
és gyors cselekvési képességnek, tehát az 
ezen tulajdonokkal rendelkezőnek föltétien 
érvényesülést biztosítanak. Talán sehol sem 
érvényesül oly eklatánsul: „Erőssé és ügyessé 
a diadal“, mint épen a vívásnál s épen azért 
a vívást a testkultusz kiváló eszközének kell 
tekintenünk.

Napjainkban leginkább felnőtt férfiak 
foglalkoznak a vívás gyakorlásával a torna- 
és vivóegyletek keretében, pedig semmiféle 
akadályát nem látom annak, hogy az a fia­
talságnak is testgyakorlata legyen. A fiatal­
ságnak is épen úgy, sőt fokozottabb mérték­
ben szüksége van azon testi-lelki tulajdonokra, 
amiket a vívás nyújt. Miért zárjuk el tehát 
ezt töltik ? Ellenkezőleg, meg kell azt nyitni 
előttük! Félre kell tenni a maradi gondolko­
dást és érvényesítsük az okos, helyes irányú 
felfogást! A vívásnak, mely ősidők óta sajá­
tos magyar nemzeti birtok volt s mely az 
eddigi olimpiai játékokon mindig győzelmi 
babérokat szerzett a magyar névnek, rend­
szeres oktatással be kell vonulnia az isko­
lákba, nevezetesen a közép- és kereskedelmi 
iskolákba, tanítóképzőkbe, ahol a vivómüvé- 
szet alapjait megvetve, erős, tanulni vágyó 
fiatal vivógárdát képeznénk ki és bocsáta- 
nánk ki az életbe.

Az iskolai munkát átvenné az egyetemi 
oktatás és továbbképzés, ahol a vívás min­
den csinyját-binját elsajátítva rövid időn be­
lül olyan magas fokra emelkedhetnék ebben 
a tekintetben, amelyet más nemzet fiai so­
hase tudnának elérni.

A középiskolai testnevelés amugyis 
alapos reform előtt áll, amennyiben az ed­
dig használatos német rendszerű testgyakor­
lás nagyrészében ktiszöböltetni fog az isko­
lából s helyébe más célravezetőbb gyakor­
latok vétetnek be. Ezen pótló gyakorlatok 
között a vívásnak föltétlenül helyet kell fog­
lalnia, mert enélkül az egész uj testgyakor­
lati rendszer végtelen hiányt és kárt szen­
vedne. (yf.)
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Szerkesztői üzenet
Z. A. Brassó. Beküldött cikke elég jó 

és kedves, de saját érdekében most közöl- 
lictlen s nagyon sok kellemetlenséget szerez­
ne általa magának.

Még most maradjon távol a politikától, 
mert ez a leghálátlanabb mesterség, melyben 
a leghamarabb szárnyat szegnek az ember­
nek s maga előtt még ut áll, magának még 
repülnie kell.

Más irányú s inkább helyzetének köré­
be vágó cikkeket szívesen közlünk.

Sok üdv.

napihirek!
Személyi hir. Meisel József apátplebá- 

nos ma reggel Gyulafehérvárra utazott.

Kitüntetett kapitány. A ni. kir. belügy­
miniszter Burg Kornél m. kir. határrendőr­
kapitányt, a predeáli határrendőri kirendelt­
ség vezetőjét, buzgó és eredménydus szolgá­
latáért okiratilag megdicsérte.

A Brassói Magyar Jótékony Ndegylet f.
hó 28-án, pénteken d. u. 4 órakor a polg. 
kör nagytermében, társas összejövetelt tart. 
Felolvas: Mandl Zsigmondné „A régi és uj 
időből.“ Tekintettel arra, hogy ezzel befeje­
ződnek ebben az idényben a kedélyes és az 
érdekes felolvasások által tanulmányos ösz- 
szejövetelek, jelenjenek meg azon minél szá­
mosabban. Az elnökség.

Hymen, dr. Loky Zoltán kolozsvári 
posta és távirdahivatali fogalmazó tegnap es­
küdött örök hűséget Szépréti Béla brassói 
főreálikolai igazgató leányának, Mariannának.

Nagy hadgyakorlatok 1913-ban. Ebben 
az évben a nagy hadgyakorlatokat Csehor­
szágban tartják, melyeket a királylyal foly­
tatót megbeszélés alapján Ferencz Ferdinánd 
trónörökös fog vezetni, a vezérkari főnökkel 
Hözendorfi Konráddal együtt. A hadgyakor­
latokon részt vesz a két csehországi hadtest, 
ezenkívül valószínűleg a krakkói, a bécsi 
és az insbrucki hadtest.

Általános sztrájk Ploestben. Romániai 
levelezőnk írja : Ploestiben tegnap több, mint 
4000 munkás hagyta abba a munkát. A 
sztrájkolók este gyűlést tartottak, mely alka­
lommal a tavaly hozott ipari törvény ellen be­
széltek. Bizottságot választottak, mely kíván­
ságaikat adja majd elő a minisztériumnál. E 
törvény életbeléptetése ellen az egész ország­
ban mozgalom indult meg. Ugyancsak 
sztrájkba léptek a Ploesti állomás vendéglő 
pincérei is. A katonaságot készenlétbe helyez­
ték.

Kicserélte a kalapját. F. év és hó 23- 
án, első ünnepen reggel fél 8—8 óra közt a 
Kolostor-utcai r. k. templomban valaki Tisch­
ler féle uj kalapját ugyanolyan kivitelű, kissé 
kopott kalappal, bizonyára tévedésből kicse­
rélte. Kéretik az illető, a visszacserélés cél­
jából érdeklődni szíveskedjék. Cim a kiadó­
ban.

A női szépség es a negykézlábon való 
járás. Egy londoni kozmetikus orvos beleunt 
a rengeteg és bonyolult szépitőszerek gyártá­
sába és ezért kimondotta, hogy minden 
szépitőszernél, kenőcsnél, fürdőnél, arcmas- 
sásnál jobban használ a női bájnak, ha az 
illető hölgy reggel délben és este egy-két 
óráig négykézláb sétál. Az orvos eredeti öt­
letének igazságát és hasznosságát azzal igyek­
szik bizonyítani, hogy a macska és minden 
rokonai: a párduc, a tigris és a jaguár négy­
kézláb mászkál és lám, mindannyian milyen 
karcsú, kecses termetüek. A medve az két 
lábon jár, mint a férfi, de nehézkes, esetlen 
is, mint a férfi.

Apolló Bioszkop. Csütörtökön és Pénte­
ken március 27 és 28-án — „High-Lifc mű­
sor“ Tahiti (látványos) — Bankár szeszélye 
(500 m. hosszú müfilm — Főszereplő; 
Waldemar Psilander. — Műsoron kívül: A 
legérdekesebb és legszebb kinematográfia 
felvétele — „Szabadság vagy halál“ Dráma 
a viz alatt 3 felvonásban. 2600 m. hosszú 
müfilm. — Szombat és vasárnap uj műsor —

Brassói Ujlap 3. oldal.

Táviratok.
Budapest, márc. 27.

Désy nyilatkozott, hogy őt a 
Khuennel való tárgyalásra feljogosítot­
ták.

Ő a béke helyreállítására feltéte­
lül állította a Désy-Lukács ügy törvé­
nyes letárgyalását s uj választással uj 
pártalakulást.

Budapest, márc. 27.
A lapok javarészt erkölcsi motivok- 

ból tárgyalják Drinápoly ostromát. A 
bolgárok nem akarták kegyelemképen 
kapni Drinápolyt, de jogos birtokukká 
akarták tenni. Most imár csak a 
bolgár-román kérdés vár megoldásra.

A Pesti Hírlap azt a szenzációs 
hirt közli, hogy Hazai honvédelmi 
miniszter le akar köszönni egészségi 
állapotára hivatkozva.

Sofia, márc. 27.
Drinápolyt elfoglalták. Sukri Pasa 

tegnap d. u. 2 órakor Ivanow bulgár 
generálisnak megadta magát. A török 
sereg kétségbevonhatlanul hősiességet 
tanúsított. Ok felrobbantották a puska­
por magazint s az arzenált. Geschow 
rögtön üdvözölte a győztes hadsereget. 
AAindenfelé nagy az öröm.

Belgrág, márc. 27.
Drinápoly eleste mindenütt nagy 

lelkesedést keltett s nagy részt tulaj­
donítanak abban a szerb sereg bátor, 
hősies viselkedésének.

A csataldzsa vonalon is nagy 
eredményeket értek el. Az általános 
roham a napokban következik be.

Sofia, márc. 27.
Ide érkezett hírek szerint a bol­

gárok a csataldzsai vonalat is bevet­
ték. Hivatalos megerősítés még nem 
érkezett.

Pétervár, márc. 27.
A Nowoje Wremja vezércikkben 

közli Jassonew nyilatkozatát, mely sze­
rint Oroszország egyáltalán nem akar 
háborút.

London, márc. 27.
A Reuter ügynökség jelenti: a 

tegnap délután tartott reunio elfogadta 
Albániára nézve az osztrák-magyar 
monarchia prepozícióját. A déli hatá­
rokra nézve azonban végleges meg­
állapodás holnap lesz.

A reunion jelen volt Misu román 
követ is, ki a románok érdekeit védte 
az albán területeken.

HÖLGYEIM!
Ki volna azon nemes lelkű nő, aki 
egy 25 éves, inteligens fiatalembert 
— tanulmányainak folytatása céljá­
ból — 200 koronával sürgősen se­
gíteni kegyeskedne. — Házasság 
nincs kizárva. Választ kér: „JÖVŐ“ 
fő posta-restante, Brassó, címre.
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Kifogastalan munka!

:: ízléses kivitel! ::
Pontos kiszolgálás' 
Hibátlan munka!

DLCSO ARAK!OLCSO ARAK!
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. I ,

II

■

5—15.

KonyvnyoiTiDAi ® ííiűsntezete.
'iJlLlŰJ“l 415 a &ZAM- S\ % BS| ffigti

A Brassói Ujlap kiadóhivatala

Van szerencsénk tiszteledel éitesiteni, hogy könyvnyomdánkat Kolostor-utca 29. szám alatt 
helyiségéből Rajta-utca 4<~>. szám alá helyeztük át. — Egyúttal szives tudomására adjuk, hogy ujjonan 
felszerelt nyomdánkat új gépekkel és modern betűkkel bővítettük, minélfogva azon kellemes helyzetbe jutot­
tunk, hogy minden a nyomdaipaihoz tartozó munkákat a legrövidebb idő alatt, elegáns, modern 
es hibátlan kivitelben, a legolcsóbb árak mellett állíthatjuk elő. Üzletkörünk kiterjed az összes 
nyomtatványokra, úgymint: ipari és kereskedelmi nyomtatványok: üzleti mérlegek, levélpapírok, számlák, ér­
tesítések, körlevelek, prospektusok, árjegyzékek stb., névjegy- és cégkártyák, esküvői- és báli meghívók, gyász- 
jelentések, fahagaszok, valamint bármilynemü müvek és egyéb kiadványok modern kivitelben való elkészíté­
se ie. ízléses, tiszta és hibátlan munkáról, szolid árakról, valamint előzékeny és pontos kiszolgálásáról mélyen 
tisztelt megrendelőinket előre is biztosítjuk. — A nagy- * ** í. m a
érdemű közönség szives pártfogását kérjük, tisztelettel IHSQGtO CiGS’ÍVGPGlí■
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Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 

ev alatt törleszthető.--------

Elfogad kis takarékbetéteket. 
Kölcsönt nyújt előnyös fel­
tételek mellett. •

Wa minden szerdán és szombaton d. u. | órától 0 óráin
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